

# 黄南州工会第九次代表大会召开

本报讯 (记者 马芝芬) 11月26日,黄南州工会第九次代表大会隆重开幕。州会议中心气氛庄重热烈,主席台上方悬挂着用藏汉文书写的“黄南藏族自治州工会第九次代表大会”横幅,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面鲜艳的红旗分列两侧。承载着数万职工群众的重托,来自全州各行各业的198名代表出席盛会。

州委副书记马明生出席会议并讲话,省总工会党组成员、经审会主任蒲勤应邀出席会议并讲话。州领导蒋明宽、钟志军、周加才让、先巴、拉结加出席开幕式。海南州总工会和我州7个群团组织负责人以及劳模代表、州直有关单位负责人应邀参加开幕式。

州总工会党组书记、常务副主席吕世清代表州总工会第八届委员会作了题为《担当新使命,建功新时代,为建设富裕文明和谐美丽新黄南而奋斗》的工作报告,海北州总工会副主席赵保华和团州委书记秦增多杰分别代表兄弟市(州)总工会和州群众团体致辞。

州委常委、宣传部长、州总工会主席李学军主持大会。

蒲勤代表省总工会向大会的召开表示热烈祝贺,向全州广大职工群众和工会工作者



致以诚挚的问候和崇高的敬意,她充分肯定了黄南州工会第八次代表大会以来取得的成就,并结合黄南经济社会发展实际,对今后黄南州工会工作提出了五点希望。

马明生向出席会议的全体代表和全州广大职工、劳动模范、工会工作者表示诚挚问候。他说,州工会第八次代表大会以来,全州各级工会组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在各级党委和上级工会的正确领导下,坚定不移

地走中国特色社会主义工会发展道路,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,强化职工政治引领,广大职工感党恩、听党话、跟党走的自觉性进一步增强,投身经济建设的主力军作用充分彰显;全州广大职工在“三区建设”的伟大实践中,以高度的责任感和主人翁意识,爱岗敬业、埋头苦干,在经济建设主战场、劳动生产第一线创造了财富,为黄南的改革稳定发展做出了重要贡献,涌现出

了一批先进集体和劳动模范,充分展示了我州工人队伍的优秀品格和时代风采。

马明生围绕把政治引领的旗帜举得更高、把建功立业的平台拓得更宽、把维权服务的职责压得更实、把参与社会治理的职能做得更好和把深化改革的基调叫得更响五个方面,就深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,推动全州工会工作创新发展提出了指导性意见。

大会命名表彰了20个全州模范职工之家、15名全州优秀工会工作者。天津市滨海新区总工会、西宁市总工会发来贺电贺信。

11月27日上午,举行了黄南州总工会第九次代表大会第二次全体会议,选举产生了州总工会第九届委员会和州总工会第九届经费审查委员会,李学军当选州总工会主席,吕世清、贺翠红当选州总工会副主席,尕藏、何春德当选州总工会兼职副主席,贺翠红当选州总工会经费审查委员会主任。

会议通过了八届委员会工作、财务、经费审查委员会三个报告决议,圆满完成了各项议程。

李学军主持闭幕式,大会在雄壮的国际歌声中落幕。

## 我州以解决问题实效 衡量主题教育成效

本报讯 在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,黄南州坚持问题导向,把“改”字贯穿始终,推动党员干部深入牧区、深入基层、深入一线、深入群众,着力查找解决党员干部自身存在的突出问题,紧盯群众最关心最直接最现实的难事急事,为群众解决了一批操心事、烦心事、揪心事,让群众切实感受到主题教育带来的新变化新成效。

畅通渠道、广开言路,构建“线下+线上+定向”模式,全方位、多层次、多渠道听取意见建议。州级党政领导班子成员带头对联系挂钩的扶贫重点乡镇及贫困户,对软弱涣散基层党组织、矛盾较多的贫困村,对挂钩的重点产业项目和重点企业,对领导包案化解的信访积案分头走访,收集梳理出各类难题积案71件、意见建议120余条。通过黄南电视台、《黄南报》、征求意见栏、12380干部监督举报平台和设立意见箱等多种方式,把群众的意见充分收集起来、反映上来,原汁原味反馈,扩大收集党员群众意见建议的覆盖面,拓宽党群声音的深度广

度。州委常委会召开主题教育征求意见座谈会,面对面听取老干部代表、人大代表、政协委员、基层和机关党员干部代表、社区党支部书记代表以及宗教界、“两新”工委、教育系统和卫生系统领域代表对社会事业发展、民生改善等方面的意见建议。截至目前,征求到意见建议43条。

以“四个奔着去”活动为载体,深入基层一线,送学上门纳建议,带着问题找问题,融入群众找答案。编印藏汉双语《黄南州“不忘初心、牢记使命”主题教育学习资料汇编(第二辑)》、应知应会口袋书,组建藏汉双语宣讲团,以“拉家常、串门子、坐板凳、讲党课”等形式,开展送学上门服务,向农牧民党员宣讲党的惠民政策和主题教育开展情况,交流学习心得,征求意见建议。截至目前,共开展各层次宣讲164场次,受教育农牧民党员达8200余人次,征求意见建议246条。州级党政领导班子成员采取“不打招呼、不设计路线、不搞层层陪同”的方式,成立27个调研组,深入基

层听民意、察实情。把“改”字贯穿始终,制定具体整改方案263个,明确整改任务1127个,帮助解决问题1246个,紧盯目标抓落实,并在媒体网站上作出公开承诺,接受广大群众监督。泽库县积极开展主题教育大型问政活动,10个相关单位负责人面对面接受监督,解决安全住房、饮水、环境卫生、教育医疗等群众身边的难事急事120件,提出具体整改举措和时限,210名评议代表现场对被问政单位进行满意度测评。

坚持问题导向,直面突出问题、回应群众诉求,切实解决群众最急最忧最盼的问题。州党政主要领导发挥“头雁”效应,带头下基层,现场提出处理意见,推动问题在一线发现、矛盾在一线化解、作风在一线体现。针对8个方面突出问题和检视出来的问题,以及把巡视、巡察、督查、督导指出的问题,以动真碰硬的决心,补短板、强弱项,制定下发10个专项整治方案,进行安排部署,确保一件一件整改落实好。组织部门对标对表“组织体系建设三年行

动”,对照软弱涣散党组织12种情形,持续开展整顿软弱涣散基层党组织排查整顿工作,对排查出的软弱涣散党组织及问题,采取州县领导牵头调研、党工委负责人主导参与、党支部书记亲自主抓的“3+1”包联责任制,对症下药跟踪整治,夯实基层基础,推动基层党组织全面进步、全面过硬。州政务服务和公共资源交易中心进一步转变职能和作风,加大“放管服”改革力度,将原有的机关化、条线化、分散化的公共服务职能和服务窗口整合为综合服务平台,设置窗口和审批席位80个,推行“一厅式、一站式”服务,从根本上解决群众“办证难”问题。州交通运输局扎实推进城乡公交一体化工作,开通定制个性化客车及同仁至循化、尖扎至西宁高速客运,推进95128“黄南州智慧交通”平台建设,方便群众出行。针对“党员服务群众能力不足”突出问题,尖扎县组建94支党员志愿服务队,形成“关系在党组织、活动在区域、奉献在一线”的“尖扎红马甲”管理模式。

## 高质量打赢脱贫攻坚战

2019年度脱贫攻坚成效考核和综合督查汇报会召开

本报讯 11月25日,黄南州召开2019年度脱贫攻坚成效考核和综合督查汇报会。省对州及泽库县考核组组长、省卫健委副巡视员牛建平及考核组成员、州扶贫开发工作领导小组组长、副组长及州扶贫开发工作领导小组成员单位主要负责人参加会议。

州委副书记、州长乔学智从压实政治责任、强化资金保障、强化问题整改、提升造血功能、补齐民生短板、激发内生动力六个方面全面汇报了黄南州2019年脱贫攻坚工作开展情况。他指出,2019年,黄南州在省委、省政府的正确领导和省直相关部门的大力支持下,切实按照党中央国务院和省委、省政府关于打赢脱贫攻坚战的决策部署和要求,始终把脱贫攻坚作为首要政治任务、头等大事和第一民生工程,坚持以上率下、高位推进,稳步实现了26个贫困村退出、0.84万贫困人口脱贫的年度目标任务。呈现出攻坚举措扎实落实、攻坚责任持续强化、攻坚氛围更加浓厚、脱贫基础更加牢固的良好局面。

牛建平在反馈考核情况时指出,黄南州委

州政府高度重视脱贫攻坚工作,始终把脱贫攻坚目标任务放在心上、责任扛在肩上、措施抓在手上,创造了很多亮点。通过对贫困村退出“六项指标”和贫困户脱贫“六项指标”核查抽验,同仁、尖扎、泽库三县2019年拟退出的26个贫困村、8415人全部达到退出脱贫标准,三县均具备“摘帽”条件。同时,黄南州脱贫攻坚工作还存在基础资料不完善,职业技能培训或农牧民实用技术培训成效不明显,部分既往退出贫困村缺少巩固提升方案,到户产业扶贫项目效益需精细化跟踪监测,“双签约”工作不完善等问题和不足。他提出,要统筹好各类资源力量,加强基层责任落实,加大工作推进力度,做好下一步工作。

乔学智表示,黄南州将对考核组反馈的问题全部认领、照单全收,将严格按照省考核组的指示和要求,进一步查漏补缺、精益求精,做到百尺竿头更上一层楼,以更大的决心、更强的力度、更密的举措、更严的问责,如期高质量打赢脱贫攻坚战,为党和人民交上一份满意的答卷。

## 查漏补缺 迅速整改 确保脱贫攻坚问题整改到位

本报讯 11月26日,黄南州召开州委常委(扩大)会议,传达学习江苏·青海对口支援和扶贫协作工作座谈会精神,通报2019年省对州脱贫攻坚成效考核和综合督查情况。

会议指出,11月15日至25日,省扶贫开发领导小组黄南州考核督查组,对黄南州委州政府和四县党委政府2019年度脱贫攻坚成效、贫困退出开展考核、核查抽验和指导,通过对贫困村退出“六项指标”和贫困户脱贫“六项指标”核查抽验。

会议强调,各地各部门要高度重视,采取有力措施,确保脱贫攻坚所有问题及时整改到位。州委州政府主要负责同志作为第一责任人,创新工作方式方法,坚持问题导向,按照现行标准检验工作。以考核督查为动力,严格落实国家和省委省政府扶贫政策,认真落实各项工作措施,为较高起点上开展乡村振兴奠定坚实基础;县委县政府根据当

前形势和任务,有针对性地研究问题,统筹各类资源和力量进行集中攻坚。指导乡镇继续落实好光伏扶贫项目,发展壮大村级集体经济,盘活村级互助资金,稳步增加贫困群众收入,确保如期实现脱贫摘帽目标;乡镇党政一把手加强实地核查指导力度,注重发挥驻村第一书记、驻村工作队作用,督促责任落实。村支部书记、村主任、驻村第一书记和帮扶责任人要进一步熟悉最新政策,做到贫困群众底数清、扶贫政策讲的清、工作要求心中清、收入状况算的清等标准要求;集中力量解决好考核、核查抽验、督导过程中发现的基础性问题,完善产业扶贫等工作措施,扎实做好迎接第三方评估和“国检”准备工作,以高度的政治责任感,坚决兑现承诺,确保打赢脱贫攻坚战。

脱贫攻坚在黄南